

C罗16年5战世界杯

迟暮英雄终难敌岁月

最后一舞落幕 再见遥遥无期



多哈连日降温，没有了世界杯开幕时的热浪，但阿图玛玛体育场内仍在开着的空调，让“迟暮英雄难敌岁月”的悲情故事显得更加凉意袭人。C罗与世界杯的篇章，终究还是来到了告别的时刻。葡萄牙队不敌摩洛哥队，无缘晋级卡塔尔世界杯半决赛。裁判终场哨声响起的一瞬间，C罗掩面跪地，但难掩的是悲伤。

世界杯最后一舞 落寞C罗仍然替补出场

世界杯开赛前他说：“如果我帮助葡萄牙队夺得世界杯冠军，我会马上退役。”37岁，第五次参加世界杯，“最后一舞”的宣言说出了破釜沉舟的决心，没有说出口的却是青春不再的无奈。

对阵摩洛哥队的最后一战，替补出场仅40分钟左右，C罗触球10次却5次丢失球权。第91分钟禁区内的低射也被摩洛哥门将布努轻松化解。C罗还在场上，但

球迷们都知道，他那辗转腾挪的双腿速度已不再，数次扭转乾坤的魔力也已经消失。

带着国家队历史出战纪录的辉煌，也带着连续两场世界杯比赛沦为替补的落寞，C罗完成了他在葡萄牙队的196次出场，也完成了与世界杯舞台的告别。一身转战三千里，一剑曾当百万师。五座金球奖、五届欧冠冠军、足坛总进球数第一，在老特拉福德声名鹊起，在伯纳乌登峰造极，曾经鲜衣怒马、意气风发的C罗在俱乐部层面的荣誉早已数不胜数。

在40岁时退役 传奇7号下一站会去哪儿？

尽管拿到2016年欧洲杯冠军、2019年首届欧国联冠军，对胜利有着极度执念的C罗距离大力神杯最近的一次却仍然停留在倒在半决赛上的2006年。

四年一届的世界杯，魅力与残酷并存。有人说最好的C罗留在了马德里。从2018年夏天选择转会尤文图斯，再到2021年重返曼联，身体机能开始下滑的C罗在与岁月这个强敌的交手中渐落下风。

两周前，C罗与曼联不欢而散。这场被C罗称为“背叛”的分手风波，也许有太多离奇无法言说，但能够看出“不再被需要”，是隐含其中的悲情基调。

世界杯之后，C罗下一站会是哪里？他说，如果夺得世界杯冠军，还会再踢两三年，在40岁时退役。不清楚他下一家效力的俱乐部会在哪里，但毫无疑问的是，C罗这个名字还将继续拨动天下球迷们的心弦。等这位7号传奇告别绿茵场之时，我们又该用怎样的方式告别呢？
据新华社电

几十年来，还没有哪支冠军球队能够卫冕 “高卢雄鸡”能否打破世界杯“魔咒”？

北京时间11日，法国2：1险胜英格兰，“高卢雄鸡”进军世界杯四强。现在，摆在法国队面前的是世界足坛那个终极魔咒——几十年来，还没有哪支球队能够卫冕。

强大的英格兰

唯独欠缺幸运女神的眷顾

这一届英格兰队比以往都强，既有才华又有朝气，主教练索斯盖特和队员相处时间也很久，天时地利人和都具备，这也让他们的失败显得尤为落寞。他们已经做到了一切：他们获得了两个点球，罚丢了一个；他们也是场上更有优势、创造机会更多的一方，但幸运女神没有眷顾他们。

英国媒体报道，过去两年索斯盖特都在思考如何对付姆巴佩。英格兰队有的是“出色的身体”，他们也有一个曾经成功防守姆巴佩的人——凯尔·沃克，后者曾在欧冠比赛中把姆巴佩防得没脾气。本场比赛中，他们确实成功限制了姆巴佩，但这基本没起什么作用。

神奇的法国队

老将缺阵年轻人大放异彩

法国队的传奇不得不让人嫉妒，大赛前，他们看上去是更不幸的一方——球队防守屏障坎特、新科世界足球先生本泽马以及拥有魔术般传球视野的博格巴都受伤了。一支拥有坎特、本泽马和博格巴的球队，是夺冠大热门；失去这三个人，却也让法国队获得了新生。

顶替本泽马的是老将吉鲁，在联赛中表现日趋平淡，却把才华都留给了国家队；代替博格巴组织进攻角色的格列兹曼，在巴萨过了不如意的几个赛季，又被送给了马德里竞技，但在国家队焕发第二春；而顶替坎特的年轻后腰琼阿梅尼，也大放异彩。这场比赛，进球的是琼阿梅尼和吉鲁，而格列兹曼则送上了两个助攻。他们本来都不是球队的首选，但最终却成为这支球队的“中轴线”。

魔法附体的德尚

期待打破“魔咒”成功卫冕

这就是法国队最可怕的地方——他们有足够的多才多艺的球员，而主教练德尚又拥有绝对权威，他细心修剪，把球队捏合成一个紧凑的整体。他又仿佛拥有比巫师更厉害的魔法，球队一直在取胜，但是每一场的胜利都不一样。

2018年，德尚作为主教练率法国队夺得世界杯冠军，现在又带队打入了四强。巴西和英格兰队先后出局，法国队已经成为实力最强的球队。

实际上，卫冕冠军往往战绩糟糕，因为强者登顶之后，会引发深刻的内部危机。但是，今年的法国队似乎是一个“异数”，如果他们最终克服这最后一条“魔咒”成功卫冕，依靠的一定不是什么“魔术”或者运气，而是真正的实力——如何理解这种实力，这是全世界足球界人士的新课题。

